

Η ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας είναι υπόθεση όλων μας

Έχουν περάσει δύο μήνες από τις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν τη Θεσσαλία και ενώ θα λέγαμε ότι έχουν πέσει κάπως οι τόνοι, όπως πάντα συμβαίνει μετά από ένα μεγάλο οικονομικό σοκ, τα προβλήματα της «επόμενης μέρας» παραμένουν και συνεχώς προκύπτουν καινούργια.



Στον ΣΘΕΒ θεωρούμε ότι η ανασύνταξη της οικονομικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας στη Θεσσαλία πρέπει να περάσει στο επόμενο βήμα της και από μια ιδέα να γίνει σχέδιο και από σχέδιο να γίνει έργο.

Στη προκειμένη περίπτωση, το έργο αφορά όλους τους πολίτες της Θεσσαλίας που θέλοντας και μη συνδέονται μεταξύ τους με όποια ιδιότητα διαθέτουν. Οι άνθρωποι που έχασαν περιουσίες πρέπει να ανακτήσουν την οικονομική τους ασφάλεια και την αγοραστική τους δύναμη. Οι επιχειρήσεις πρέπει να επιβιώσουν, να ανακτήσουν τη δυναμική που τους πήρε χρόνια να κτίσουν και να σταθούν ξανά όρθιες απέναντι στον εγχώριο και παγκόσμιο ανταγωνισμό διατηρώντας παράλληλα τις θέσεις εργασίας που είχαν και πριν. Η αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή πρέπει να ανακτήσει τα μεγέθη που προσφέρει στην ελληνική οικονομία και να διασφαλιστεί η συνέχεια της. Η αντιπλημμυρική θωράκιση όλης της Περιφέρειας πρέπει να είναι ολοκληρωμένη και επιστημονικά τεκμηριωμένη για τον καθησυχασμό όλων που ζουν σε καθεστώς ανησυχίας. Ο συνδυασμός όλων αυτών των συνθηκών θα διασφαλίσει την ομαλή λειτουργία της τοπικής αγοράς και τη φυσική ροή της τοπικής οικονομίας. Για να συμβούν όλα αυτά όμως πρέπει να συντρέχουν δύο βασικές προϋποθέσεις: η γενναία στήριξη του Κράτους με την παροχή ρευστότητας διευκολύνσεων και απαλλαγών προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις που έχουν πληγεί άμεσα ή έμμεσα και φυσικά η ειλικρινής και ανιδιοτελής ενεργή συμμετοχή όλων μας στην προσπάθεια ανάκαμψης της Θεσσαλίας.

Η αρχική στήριξη της Πολιτείας, αν και χρήσιμη, είναι καιρός να επικαιροποιηθεί και να εξειδικευτεί

σύμφωνα με τις ανάγκες και τα προβλήματα που έχουν αναδειχθεί την κρίσιμη περίοδο που διανύσαμε. Τώρα έχουμε και την απαιτούμενη διαύγεια να αξιολογήσουμε τη φύση και το μέγεθος των προβλημάτων και να εστιάσουμε σε έναν νέο κύκλο προτάσεων, πιο στοχευμένων αυτή τη φορά, που θα απαντά σε όλες τα επιμέρους ζητήματα που καταγράφονται καθημερινά στις ζωές πολιτών και επιχειρήσεων.

Για πολυσύνθετους οργανισμούς όπως οι βιομηχανικές επιχειρήσεις, τα μέτωπα των προβλημάτων είναι πολλά και η ανάγκη για εξειδίκευση ακόμα μεγαλύτερη. Η ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας είναι στο επίκεντρο των συζητήσεων που έχει ο ΣΘΕΒ με όλους τους κυβερνητικούς φορείς που εμπλέκονται στο σημαντικό αυτό έργο, σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο. Για το σκοπό αυτό, συγκροτήσαμε από την πρώτη στιγμή τη Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων για τη Θεσσαλία, σε συνεργασία με τους βιομηχανικούς συνδέσμους ΣΒΘΣΕ και ΣΕΒ που λειτουργεί ως δίαυλος πληροφόρησης και μέσο προώθησης θεμάτων υποστήριξης των πληγεισών επιχειρήσεων της Θεσσαλίας προς την Πολιτεία.

Στις δε διαδοχικές παρεμβάσεις μας είναι πάγιο αίτημα η συγκρότηση αρμόδιας Εθνικής Αρχής που θα αναλάβει την κατάρτιση και την υλοποίηση του Σχεδίου Ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας για την παραγωγική ανασύνταξη της Περιφέρειας με όρους βιώσιμης ανάπτυξης.

Σ' αυτήν τη προσπάθεια θεωρούμε ότι κανείς δεν περισσεύει. Η Περιφέρεια Θεσσαλίας διαθέτει ανθρώπους με εμπειρία και πολύτιμη τεχνογνωσία για την κοινωνία, την επιχειρηματικότητα, τις τεχνικές υποδομές, την αγροτική οικονομία και όλους τους τομείς εκείνους που συνιστούν μια ολοκληρωμένη, παραγωγική, πλούσια ελληνική περιφέρεια.

Εφόσον τους ζητηθεί, είμαστε σίγουροι ότι είναι όλοι τους διαθέσιμοι να συνδράμουν.



Του Γιώργου Ρουπακιά
Πρόεδρου του ΣΘΕΒ